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Kiöli zol és i díj:
Kgészéx IV 4 ft.. Félévre 2 ft,.

Nrgveilevre 1 tt.

Hirdríinéii.vrk:
3 hasábos petitsor egyszer 9 kr., 

többszöri hirdetésnél t kr. 
Hélvegdij dl) kr.

A lap szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmeutetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

\sillier |M“títsora 1- kr. II ff Iff If I fwmm es paszati ng
Kéziratokat nem küldünk vissza.

A Za 1 a megy ei gazdasági egyesület hivatalos közlönye.
Megjelenik minden viisárnap.

Segítsünk önmagunkon.
Busxtulunk, veszünk, s mint oldott kéve, 

széthull nemzetünk". Koszorús költőnk e szavait 
veszi önkén\ telemül ajkaira minden igazi honfi. 
midón a koldusbotot latja azok kezeken, kik 
elvkor jédéfnek örvendettek. Avagv kit is nem 
járna át a fájdalom, kinek szemei maradhatná­
nak a köm tői szárazuk, ha végig tekint hazánk 
kémük sorsfut, ha végig tekint társadalmunk 
n\ I linórau. Azt hiszem, kevesen vannak, kiknek 
figyelmét korunk, társadalmunk elszegényedése 
kikerülte volna. Sajnos azonban, hogy az embe­
rek gvakran felületes ítélet alapján, vagy egyes 
társadalmi osztályok iránt táplált ellenszenvtől 
vezéreltetve, a hibáit mindenütt inkább kere­
sik és találják, mint ott, a hol tulajdonkép az 
valójában létezik. — Higgadt, a dolgok mélyére 
haté) bírálat alapján azonban őszintén be kell 
vallanunk, lmgy a legtöbb esetben a társada­
lom elszegényedésének, a mindenütt észlelhető 
nyomornak oka önmnagmik vagyunk, a hiba 
h gtöbhször bennünk gyökerezik.

lágy il\ hibára akarunk utalni, mely ma­
géiban \é\e ugyan nagyon kicsinynek látszik, 
azonban következményeit tekintve elmondhatjuk, 
hogy társadalmunk anyagi jé)léte ezen fordul 
meg.

()rdo est anima remin! Oh be elcsépelt 
egv mondás! fogja némelyik mondani s léim 
még sem lett vérünkké, még sem vittük át a tár­
sadalomba s minthogy a társadalmat a csa­
ládok alkotják a család körébe, még sem va­
lósítottuk meg minmagunkon. Igen „rend“, ezt 
akarnám a család körébe, különösen a nervns 
remin gerendarnm-ot, a pénzt illetőleg bevinni.

Minden családnak, minden egyes embernek 
bírnia kellene egv kis könyvvel, melybe „be­
vételeit- s „kiadásait" feljegyzi s a mely szerint 
kiadásait teszi, s ha bevételei csökkennek, eszkö­
zöljön törlést a kiadásokban. Igen ám, könnyű 
ezt mondani, de mi megszoktuk a jóllétet, már

„Zalamegye“ tárcája.

íjával item lehetünk Megbo-

Aggszííz farsangja.
január hó.

t vi comforttal berendezett teremben vagyunk.
Nehéz, szint*« selyemmel drapirozott falakon velen- 

> ' I tükrök, 1 liiroi- Albert-féle fametszetek sütet keretek- 
h' a, ;i a stn um\eszet iieháuv remeke, a sixtmai Madonna 
•■gv reiiiok rézmetszete; a padlón keleti gyapotszőnye­
gek s vad honik : az étagéren valódi eh mai mozaikok, 
ma jolika ellem vk: a rakottmívű és gobelinnel letakart 
asztalon tÍraga ténvkép-albumok s elaszszikusok diszki- 
aila-ban; két átellenes fülkében a louvrei 1 )iana s a 
oi-ivi-deri Apollo faesiinilei; stylszerii bútorzat, antique 
kandalló, jiarkánvzatán roeoeo óra és etruriai vázák, a 
ten ni közepére mdiéz esdlár bocsátkozik alá s szórja 
pazar fényét a pazar berendezésre.

A kandallé) vígan pattogó, tisztára megmosott ha­
lkjai igyekeznek a szoba illatos levegőjét enyhévé tenni; 
* erre szükség fan, mert két cédrus-állványon délszaki 
növények terjeszkednek az előkelő légkörbe.

A teremben tapasztalt comfort kiáltó ellentetet ké- 
j“'Z a külvilággal, mit gondosan igyekszik eltitkolni ivz 
a pompás vastag függöny, melynek redői mögött meg 
zöld selyem takaró is simul az ablakok elé.

Néha egy-egy fogat robog el az ablakok alatt, 
miről csak a lovak csörgetem nvujtanak fogalmat, mert 
vastag hólepel födi az utca kövezetét — s mindent, a 
mi ott künn van.

< h'vénvző hófúvások rohannak le a házak tetejéről 
nyakad közé, ki gyalog ügetsz a kocsiúttal összefutott 
járdán. Viharzó téli est van! —

Mindegy. Sőt épen így van helyesen; egy gyei 
több ok, hogy bálba menjen az ember . . .

Mennek is nyakra-főre. Szán szánt kerget maga 
előtt; a kocsikerék frsak úgy botorkál a nagy hóban, nem 
neki való ut ez: csüszszék a szán, elég alacsony hozzá.

pedig eme
csa.ssa.nak t. olvasóim;]*? az ily ellenvetésekkel 
semmit sem mondanak. .V jólétet a szükségesek 
meglevése teszi, már pedig a pipere, divat maj­
mold s, az úgynevezett eseese-beesék. estél vek. 
grand-murik, s több e félék csak nem szüksé­
gesek s ép ezért ezek nélkül bízvást ellehetünk. 
Sőt mostoha viszonyok közt nem csak ezekről, 
olyanokréd is le kell mondanunk, melyek kü­
lönben hasznosak volnának.

A kiadások ekként való csökkentése, vagyis 
a kellemesekről és hasznosokról való lemondás, 
megóvja a családokat az elszegényedéstől; — mig 
ellenkezőleg ol v családoknál, hol jó- és bal sors­
ban egyaránt költekeznek, hol a bevétel és ki­
adás közt a szükséges egyensúly fenn nem túr­
ta tik, hol ma dinom-dánom. holnap szánom-bá­
nom, ott elszegényedésiick, szükségnek, nyomor­
nak kell szűkségkép bekövetkezni.

Ebből láthatjuk, hogy az elszegényedés el­
len orvosszer: az önmegtagadás, a kénve- 
1 e m r ő 1 való lem o n d á s, azonban ez sem gyó­
gyítja meg gyökeresen a bajt, hanem ezen ön- 
megtagadásnak a takarékossággal, a józan 
előrelátással kell párosulva lennie. Ugyanis 
a kiadások eszközlésénél mindig tekintettel kell 
lennünk a jövőre s annak esélyeire, a bekövet­
kezhető szerencsétlenségekre, mert az ezekre nem 
számolóknak, az életnek eme szomorú napjai 
adhatják meg az első lökést a vagyoni tönkre- 
jutás felé. S hogy mennyire igaz ezen állításom, 
egy, az életből vett példával fogom bebizonyi- 
tani. —

Ismertem egv hivatalnokot, ki józansága- 
és becsületességéért köztiszteletben részesült, be­
vételeiről és kiadásairól rendes könyvet vezetett, 
csak az az egy hibája volt, hogy számba nem 
véve a jövő esélyeit, nála a kiadás a bevételt 
egv krajcárig fölemésztette. Történt azonban, 
hogy neje megbetegedvén, pénz hiányában, az 
orvos és gyógyszerek kifizetiíetése végett a ren­
delkezése, vagyis jobban mondva a felügyelete 
alatt álló pénzhez nyúlt, azon föltevéssel, misze-

Atkozott hideg van !
Ha nem volna is olyan pogány hideg, a vázolt 

úri terem lakója mindazonáltal otthon maradna. Ot már 
távolról sem érdeklik a bálok. Volt idő, a mikor nélküle 
ilyesmi nem történhetett volna meg, de most! . . . oh, 
uram bocsa!

Nincs az a fényes bál, a melyért Lujza taute el­
hagyná szokott magányát, a nem épen sivár magányt.

j,pen most lépett be a tropikus levegőjű, úri ké­
nveimet kínáló fényes terembe. Megvizsgálja, vájjon jól 
1m* van-e téve minden ahlak. A függönyök redőin igazít 
egyet, körülnéz, rendben van-e kedvenc tanyája; aztán 
a kamlaló közvetlen közelében helyet foglal egy rengő 
svéd széken, komornája közelebb teszi a kis asztalt, 
inelven illatos then gőzölög s egy gondosan keresztül 
szalagozott papiresomag hever.

Marie, távozhatik, s inig nem csöngetek, ne 
háborgasson !

A komoran meghajtja magát s távozik.
Lujza tante egyetlen élő tagja a dúsgazdag Cser- 

hal may családnak. Kihalt az egész ősi törzs, ő egyedül 
maradt, mint erős őszi férgeteg után az immortel-virág.
(ivükül te a család rengeteg birtokait, büszkeségét, vala­
mint előkelő szeszélyeit is.

Most elvonultál) él az ősi kastélyban, mely a város 
legkiválóbb nevezetessége. Jó barátja, ismerőse kevés; 
egv távoli rokona leggyakoribb vendége, s ez Cser- 
halmay László, ki ez idő szerint pozsonyi jogász. Ez az 
egyedüli kegyelme. Nem múlik el hónap, hogy ezt 
Pozsonyból haza ne hívná. Elárasztja jószívűségével, 
figyelmével, pénzzel, egész az elkényeztetésig. Innen 
van, hogy László urfi bizony különös előszeretettel lá­
togatja az előadásokat . . . jogász évei számosabbak, 
mint a tör vény szabta semestrisek.

Igazi veterán diák volt.
Mindazonáltal Lujza tante szemében László urfi 

elegáns, tinóm gyerek, kiért csak úgy eped a hölgy­
világ!

Gazdag örökösnő, és mégis a magany rabja . . .

1 mit legközelebb a mintegy kölcsön vett össze- 
*■ isv.v't visszateszi. Azonban föltevésében na­

gyon csalódott, ugyanis egyik nap elmúlt a 
I másik után a nélkül, hogy a szokásossá vált 

kényelmet szerző kiadások mellett megmaradva, 
az elvett pénzösszeget képes lett volna helyeve 
visszatérnél s igv történt azután, hogy a fölül­
vizsgáló bizottság a hiánynak nyomára jutván, 
hivatalától megfosztatott. S igv járhat mindenki, 
ki a jövő esélyeire nem számítva kiadásait be­
vételeivel egyenlővé teszi.

Beköszönt a szerencsétlenség, a sújtott fél 
kiheverendő a bajt kölcsönt vesz föl. a mely 
kölcsön kamatai megemésztik a tőkét s dobra 
kerül a birtok. Ellenkezőleg azon ember, kinek 
figyelmét a netán bekövetkező bajok ki nem 
kerülik, ugv osztja be kiadásait, hogy vala­
micske mindig megmaradjon, s e megra ka látott 
összeggel azután künn ven éli át a szerencsét­
lenség napjait.

Hogy tehát a családok elszegényedése miatt 
társadalmunk a jólét magaslatáról le ne zök­
kenjen, szívleljék meg a családok ép ugv, mint 
egyesek szavaimat s kiadásaikat a jövőre való 
tekintettel hozzák arányba a bevétellel. Ily se­
gély egyleteket alakítsanak az egyes családok, 
melyeknek elnöke a férj, pénztárnoka, jegyzője, 
titkára a feleség legyen s meglehetnek győződve, 
hogy társadalmunk igv mintegy önmagában 
fog vagyonikig regeneráltatok

Onmegtagadás és takarékosság legyenek 
tehát zilált viszonyaink között zászlónkra Írva. 
ezekkel vértezze tol magát minden igazi honfi, 
ki szivén viseli társadalmunk jólétét s hazánk 
újból való fölvirágzását!

Scherer István.

A szabadságharc szobor.
H „Sz(i/ta(ls(í<j/tarc-t>zo//oru Uizottsáíjától a küivvtkvzó soro­

kat vettük:

Tekintetes szerkesztő ur! Budapest főváros törvény 
hatósági bizottsága, 1K82. évi november hó *-an tartott 
közgyűlésében elhatározta, hogy az 1S4S II. évi szabad-

( bikéiivtcs rabság ez, melynek meg van a maga 
költészete. Lujza tante sajnos! gyűlöli a férfiakat.

Igaz, hogy sokkal közelebb jár az L-ckhez, mint 
az X-ekhez; de hát volt idő, mikor hiába kerestük 
volna hozzá hasonló szépséget egész Gümürben; nem egy, 
de hét vármegye szépei is elbújhattak előle.

Csakhogy az régen volt. Most. hogy egykor ra­
gyogó fekete haja szürkül, az a re rózsák elhervadtak, 
elvirultak, fogai megfogyatkoztak, szemei púdig megsza­
porodtak : most már ő is csak egv szép rom.

De igazán szép rom, a moly soká dacolt sikerrel 
az idő viharainak heves ostromai ellen.

Szép múltja lehet!
Múltja emlékeinek szentelte a mai estét is. Az a 

keresztiil-kasul szalagozott papiresomag igazolja föltevé­
sünket.

Vájjon, mi rejlik ott? . . .
Filigrán arany keretes szemüveg kerül elő a lila- 

selvem tokból: a leggondosabban megtörülgetve illeszti 
Lujza tante finom metszésű, arisztokratikus orrára; ami 
mindannyiszor ismétlődik, valahányszor Lujza tante ol­
vasáshoz fog, vagy női kézimunkával foglalkozik.

Most az előbbi művelethez vétetik igénybe.
.... Sárga elnyűtt levél. A ronde-irásnál szabá­

lyosabb betűk. Ali! a regény első fejezete . . .
A nagy, diósgyőri papirosra irt levél sorait a kel 

letlen visszaemlékezés fanyar mosolya kiséri, amint Lujza 
tante azokon végig szemüvegez.

Cime:
Ezen Levelein adassek Nemes es Nemzetes ielsií es alsó 

cserhalmai Cserhalmay Lujza Kis Asszony eó Nagyságáink saját 
Kezeiben, stb.

— Istenem! még akkor csak gyermek voltam, s 
Íme ez a vén róka! . . . ah! Isten nyugosztalja sze­
gén vt . . . sóhajtá Lujza tante, miközben a levél bel­
sejét tárta föl.

Szóról-szóra ezt tartalmazza:
Költ Levelein Anno 1^39.

Hűim szeretett Leányzó!
Az emberi Életbenn világossal! documentált Dolog az, hogy 

az Hülgyi szívek az Ferjfiúi Kebel reszere alkottattak. Az üröm



ságiul ve, ;iz ország szí \ eben emelendő emlék utján meg 
örökittessék. s kifejezi'- azon óhaját, hogy ezen szobormű 
felállítása ós leleplezése, az ezredéve* ünnep egyik rész­
letét ke|iezzv.

A honalapitás ezredéves fordulója sokkal közelebb 
fekszik előttünk, sem hogy időt lehetne vesztegetni, ha 
azt a nemzet méltóságának megfelelően megünnepelni 
akarjuk, pedig azt méltóan kell megünnepelnünk, meit 
a történelem és a világ a nemzeti közérzület külső nyil- 
vánulásaiból von következtetést a nemzetek es államok 
életképességére. Kzen ünnep méltó részletet talalandja 
a nemzet első koronás királyának ércszobor utján való 
megörökítésében, mert a eonsohdalt keresztény tnagyai
állam megalakulásának, a társadalmi és politikai rend, 
úgyszintén monareliikus alkotmányunk hathatósabb ki­
fejtésének eszméje, szt. István nevéhez és személyéhez 
fűződik.

Ámde lelhetünk-e hazánk egész történelmében ezen 
korszakhoz méltóbbat, mint az 1X48 B. évi szabadság- 
harcot, melv társadalmi és politikai átalakulásunknak 
dicsőségteljes mesgvéje, mely a kiváltság és szaluul de­
mokratikus társadalom, a tized- és szabadföld, a censura 
és sajtószabadság, az aristokratikus rendi alkotmány 
és parlamentáris felelős kormányzat között. szóval a 
közép és uj kor között epochal is határvonalként emel­
kedik ki. Lehet, hogy vannak ezredéves múltúnkban 
események, melyeket* a dicsőségnek nagyobb fénye, s a 
gyásznak sötétekb árnya környez; de a mely nem­
zetünk életében nagyobb forduló pontot jelezne, oh <‘se- 
ménvt a magvar királyság megalakulásától fogva hiaba 
keresünk.

Midőn a főváros közönsége, ezen hazafias meggyő­
ződésből kiindulva, egyhangú lelkesedéssel meghozta a 
fenti határozatát, és az 1848 II. évi szabadságban mik 
mint korszakalkotó eseménynek, ezen eseményhez vala­
mint a nemzet kegyeletéhez és a főváros diszéhez méltó 
s nemzeti közadakozásból létesítendő szobormű általi 
niegürükitéséro 25,I)IM) forintot megszavazott; egyúttal a 
lehető legszélesebb körű gyűjtés vezetésére,ji szobor 
mintájának elkészítésére es a tölallitasi hely kijelölésére 
nézve javaslattételre, szóval a kivitel iránti intézkedé­
seknek részben megtételére, részben előkészítésére és ja-

rott, számos tagból álló bizott-vaslatba hozatalára az 
mányt küldte ki.

Kzen bizottmány áthatva azon meggyőződéstől, 
hogv ha a minden szép- es nemesért lelkesillő hazai sajtó 
az ügyet tblkarolaiidja. akkor ezen nemzeti dicsőségün­
két hirdető s egész nemzetünk díszére szolgálandó em­
léknek az ezredéves ünnepély alkalmával leendő fölállí­
tása kétség kivid sikerülend: minden az ügy méltósá­
gához nem illő további indokolás mellőzésével, hazafiul 
teljes bizalommal fordul tekintetességedliez. tisztelettel 
kérve, hogv őt hazafias föladatában, az ügy érdekében 
melegen támogatni s működéséről többször szívesen meg­
emlékezni kegyeskedjék.

Kelt Budapesten, a ..szabadságharc-szobor“ fölálli-
a tárgyában kiküldött bizottmánynál 

hó 28-án megtartott üléséből.
ta 18x2. évi dec.

Gerloczy Károly
Budapest, főváros I - só alpolgármestere, 

mint bi/ottii:áiivi elnök

Megyei élet.
víz ASVS’2. es /<S<SV>. évekről hat ralékha n leva L'éizseip L'ölt- 
séijtercek beterjesztése cetiemében a jannav hun léózujaz- 

Ijutási hízott sdtji közijyülésen hozott határozat:

Az alispáni jelentésben a községi háztartás rende­
zése és tüzetesen a községi költségtervek törvényszerű 
megállapítása iránt tett intézkedések eredménye előter­
jesztetvén, e szerint: 1882. évi december hó 41-ig be­
terjesztetett az 1882. évre hátralékban volt községi 
költségtervekből 478, az 1883. évi költségtervekből pe-

dig 4-14, s igv még 1882. évről 102, 188.). évről pedig 
Ilid költségterv vau hátralékban, mely hátralék jaráson- 
kint következőleg oszlik föl: 

tapolezai járás hátraléka 1882. évről 8, 1883. évről X
sümegi „ „ 77 ” '

8 „ 1U.
9 3.

keszthelyi , 
kanizsai , 
pacsai ,
z.-egerszegi

10
8

51.
11,
6.
4.
(i.

')*).

veit; mert ezek a beköltözőnek, elvándoroltak és más 
felekezetekhez tartozókra nem lévén tekintettel, csak igen 
hiányos adatokat nyújthatnak; hanem házról házra járva 
kell azt a községi elöljáróság közegeinek foganatosíttatni. 
A kimutatást a községi biró és jegyző Írja alá, kik az 
adatok helyességéért fegyelmi eljárás terhe alatt együtte­
sen felelősek.

110 V Hl ft Y) 77
a.-lendvai „ „ „
letenyei „ „ „1
perla ki ,, „ „
Csáktornyái ,, r 3o
N.-Kanizsa város „ r — 1-

'Vekintve, hogy a költségvetések megállapitasa te­
kintetében a törvény kívánta állapot csak is az összes 
községek költségterveinek kivétel nélküli előzetes meg­
állapítása által éretik el, és ezt a községi háztartás ér­
deke is elengedhetlenül megköveteli; másfelől tekintve, 
hogv a megyei közgyűlés által hozott tüzetes határozat 
szerint a folyó évi január hó 1-től fogva a községekben 
törvényszerűen előzetesen megái lapított költségtervek 
nélkül pótadószedésnek helye nem lehet, az ekként a 
költségterveikkel inig hátralékban levő községek ház­
tartásában előforduló zavar elhárítása, illetőleg gyors 
megszüntetése érdekében ezennel elrendeltetik, hogy a 
legnagyobb hátralékban levő z.-egerszegi, Csáktornyái és ; 
novai járások hátralékos községeiben az illető jegyzők i 
és községi birák ellen a szolgaiam urak a vizsgalatot 
azonnal teljesítsék és egyidejűleg a hátralékos költség­
terveket hivatalból olvkép készíttessék el, hogy azok t. 
évi február hó 15-ig hiánytalanul és nmlhatlanul az il­
lető szolgabiró urak közvetlen felelőségének terhe alatt 
beterjesztessenek, a többi szolgabiró mák pedig szinten 
közvetlen felelősségük alatt utasittatnak, hogy a még 
hátralékban levő községi költségterveket a fentebb kitű­
zött határidőig hivatalból elkészíttessék és beterjesz­
tessek.

Egv úttal pedig figyelemmel legyenek a járási szol­
gabiró urak, hogy a törvényhatóság által jóváhagyott 
költségtervek nélkül a pótadószedés a törvény és a font­
hivatkozott megvei közgvűlési határozat tilalma ellenere 
ne gyakoroltathassák, az ezen intézkedés ellen vető 
községi közegek pedig az 187<>. V. t. c. 18. ij-a értel­
mében szigorúan megbüntettessonek.

Miről ezen végzés az összes járási szolgabiró urak­
nak kiadatni határoztalak.

Főispán s közigazgatási bizottsági 
elnök ur helyett

Svastics Benő
alispán.

.1 tanköteles ip/evmekek összeírása valamint a mulasztási 
napló vezetése érdemében a nudliin vallás- es közaktatas- 
ihp/i ininisfennin midf évi '2(hjt sz. a. kelt ven (lelete alap- 

jdn hozott meiji/ei köiza/azijafdsi hizottsaip vei/zés.

Minthogv az említett magas rendelettel leküldött 
A. B. (’. nyomtatványok a tankötelesek összeírását, az 
iskolába beirt tankötelesek névszerinti kimutatását és a 
mulasztások kimutatását az 187li-ik évi 28-ik t. (-.alap­
ján szigorúan szabályozzák, a közigazgatási bizottság el- 

j rendeli:
1) Az 188* I tanévtől kezdve köteles a községi 

j elöljáróság az A) minta szerint a ti 12 éves és a 12-1.)
: éves tankötelesekről felekezeti különbség nélkül kiilöu- 

külün kimutatást két példányban szerkeszteni s annak 
egv példányát a kir. tanfelügyelőségnek, másik példányát 

: a helybeli, vagy ha az illető községben nincs iskola, azon. 
iskolaszéknek, melynek iskolájába a tankötelesek feljárni 
kötelesek, az 1883. évtől kezdve mindig augusztus hó 
1-ig beterjeszteni. Az összeírásnál, melyet mindig a köz­
ségi elöljáróság saját közege áltál eszközöltet, nem sza­
bad alapul használni az illető felekezeti hatóság anyaköny-

A tamto vagy
igazgató tamto

a méh' iskolánál több tanító van, 
’es a Bi minta szerint 
névszerint összeírni a

a vezer vagy .. „ 
az iskolába beirt tanköteleseket 
beiratási napló alapján, és a tanulók által használt tan­
könyvek kimutatását pontosan és lelkiismeretesen kitöl­
teni* e kimutatást az iskolaszéki elnök utján a községi 
elöljáróságnak 1883-ik évtől kezdve minden november 
hó 1-ső telében azon felhívással áttenni, miszerint a be 
nem iskolázott tankötelesek szülői irányában az 1808-ik 
évi 38-ik t. c. 4 ik $-át szigorúan alkalmazza. Az adatok 
hitelességéért első sorban az illető tanító, másod sorban 
az iskolaszéki elnök felelős: mi okból a két utóbbi a 
kimutatást aláírni tartozik.

3) A tanító köteles a 0) minta szerint az 1X8:| 4. 
tanévtől kezdve a mulasztó tankötelesek es fizetésének 
netáni hátralékát minden hó 1-én és h>-én elkészíteni, 
az iskolaszék! elnök által aláíratni és a községi elöljáró­
ságnak átadni, mely ennek alapján az 18(18. évi 38-ik 
T. c. 4-ik ij-át azonnal szigorúan köteles alkalmazni es a 
kiszabott büntetési pénzt az iskolaszék! gondnoknak, vagy 
elnöknek adja át, ki azt a kimutatáson nyugtázni tar­
tozik. A kimutatás ezután a tanítónak visszaadatik. ki 
azt köteles az iskolai irattárban gondosan megőrizni, az 
évi statisztikai kimutatások ide vágó rovatait ennek alap­
ján kitölteni, és esetleges iskolai látogatáskor felmutatni, 
vagy a kir. tanfeliigyeíőség kivánatara annak hivatalaim 
beterjeszteni. Az adatok hitelességéért az illetők fegyelmi 
eljárás terhe alatt teletősek.

Megjegveztetik ezúttal, hogy a mulasztást igazolja 
1) betegség, 2i a családban történt haláleset vagy iiniie- 
pélv s a fennálló törvén vek és szabályrendeletek értel­
mében adott hatósági engedély. Ha netalán a mulasztók 
büntetését a községi biró egyátalában nem, vagy igen 
lanvhán alkalmazná, szigorú kötelessége az illető iskola­
szék! elnöknek vagy tanítónak a kir. tanieliigyelóséghez 
indokolt jelentést tenni, melynek alapján a mulasztó és 
hanyag községi bírót a közigazgatási bizottság a kir. tan 
feliigvelő indítványára pénzbírságban marasztalhatja el, 
esetről-esetre elhatározván azt is, hogy az illető pénz mely 
iskolai célra fordittassek.

4i Az I. II. és 111. szánni törzskönyvi tábla kitöl­
tését célzó intézkedések megtételére a kir. tanfeliigyelő- 
séf saját hatáskörében bizatik meg: de sz'goru köteles 
sédévé tétetik a községi bíráknak, jegyzőknek, és isko­
laszéki elnököknek és az illető tanítóknak a kir. tanfel- 
iigyelőség által kiküldött táblákat a kitűzött határidő 
alatt együttesni, hi veil és pontosan kitölteni, és aláírásuk 
által azok hitelességéért fegyelmi eljárás terhe alatt fele­
lősséget vállalni.

E határozat kiadásával az összes szolgabirák azzal 
utasittatnak, miszerint e határozatot úgy a községi elől 
járósággal valamint az iskolaszékekkel és ezek utján a 
tanítókkal szigorú miheztartás végett közöljék, illegem 
hívén a községek elöljáróinak, miszerint a szükséges 
A. B. nyomtatványokat, melyeket az iskolaszéknek 
és tanítónak díjtalanul kell átadniuk, ivenként 2 krjával 
a közigazgatási bizottságtól megvenni kötelesek, mely 
célból a közigazgatási bizottság az A) mintából (KMIU. 
fivenkint 2 kr.), Bi mintából 800, iiwnkint2 kr.) (b min­
tából 80(111 (ivenkint 2 kr. i darabot megrendelt.

Felhivatnak továbbá a szolgabirák, miszerint a ren­
delet végrehajtása érdekében kellő ügybuzgósággal és ta­
pintatossággal, de különösen a községi elöljáróságok irá­
nyában fokozott erélylyel járjanak el, mert csak az által 
érhető el az iskoláztatás rendszeresei »hé tétele és az is­
kolába járók számának tetemes növekedése.

Boldogságának Madárként repeső Gyönyörűsége tölti el kebelem 
Szerelmet szonijuhozó \ sióját Kedvességed orántami ,lo indulat- 
tyáiiak élniémbeiii forgatásakor. Iliven édesdeden gyötrő (miidn- 
idatk böv Tárháza lángokkal égő Szivem lakótlan lemjiloina.

Ámbátor távol légyen tőlem ama Fenn lnjázú Gondolat, 
mellv szerén! a' szép Lujza lingotskámat. esupáim én tudnám meg­
érd-mell i Szaitolly hihetetlen elötti'in az is. hogy tsekeh Szemé­
lyem eráüti Vonzódást érezni- avagy érez. de mind azonn által sej­
telmes Reményiül vagvnak effelöl. Tehát.lan Imgy be bizonyo­
sodnék eme Sejtés : adgyon kérem exaet S/.ot. ez i-ránybann. hs 
én Boldog! akkor katzagva íu-veteinh-m a Legnavyobbik \es-ylyt 
is, amelly I tani ban állana, hogy a szent 1,'absár líozsa Béklyóiban 
juthassak

Fzzrl hé zárom í,eveb-m jelen ló-: dit s maradtam Hodolo 
mél alázattal kéz t.sókoló Bab S olgája

n Gárdonyi Pál m. p. 
ns Ni-ográd vgve I-so vieisvánnya.

I*. . F.des Attva mával beszeltem e" Fologrúl. 0 fsak az 
Kvrbannt különbözőséget veti vala f-d [gaz, Számo.- Fvek vaevnak 
Köztünk, de ez Semmi.

line, az első szerelmes level, melyet Lujza tante 
akkor kapott! Vén legény lehetett már az alispán, 
aki játékszelt, lierbathea melegítőt s mindenektölött 
gazdag örökösnőt imádott a gyermekded Lujzában.

Más levél. Más fogadtatás. Az Írás lázas sietségről j 
tesz vallomást. Az egész kiállítás szeszélyes.

Halia! kacag Lujza tante. dó tin volt, csak­
hogy nagvon hóbortos. \ égre is asszony nélkül maradt, 
ha ha lm!

Ismét más levél. Reszkető kéz bontja föl, szenve­
délyes csók illeti s az arany keretes szemüveg mögött 
könvek vsilognak.

— Oh! . . . Sándor. Sándor . . . miért nem vol­
tál nemes, s én miért nem voltam szegény ember gyer­
meke. Ez vitt korai sírodba. Nyugodjál!

Egv egész csomag levélen fut még keresztül. Ro­
konok untató sorai.

Illatos boríték. Rózsaszín papír, szikrázó el in esség 
a francia szövegű levélkében. Lujza tante büszke arccal 
fordít rajta egyet:

— Hm! hm! Jani gróf franciás modora . . . hi­
szen a franciáktól sok szellemességet tanulhatni. Róluk 
mondják, hogy „ces rois de la eauserie.”

Gondosan őrzött csomag kerül a kezekbe. Porla- 
dozó rózsák, nefelejcsek, hajfürtök . . . Szülői és baráti 
ereklyék . . .

... A regény második fejezete.
Ujahbkori levelek. Német Írás. Kérkedő hang. 

Mintha hrigádát kommandimzna. Kevés udvariasság.
Szegény Wild generális!

Más levél. Tősgyökeres magyarság. Egyszerű, 
nvilt hang az őszinteség derűjében tartva. Táhlabirói 
akkurátusság és humor.

Jaj, drága Stefi bácsi! . . . maga nagyon is ké­
sőn járt. Fgvan miért nem jelentkezett, előbb! ma­
gával nevetve, vigadva sétáltuk volna át e siralom völ­
gyét . . . Tréfás, becsületes, józan ember volt. Hiszen 
vsak valamivel előbb . . . sem mint ez a . . . ez :t . . .

Sokszorosan összegyűrt levél. Keserű könvek áz­
tatják . • • Ábrándos tekintet a sorok közé. Szemérmes 
pir a hervadó arcon. Ismét forró csókok a borítékra. 
Szenvedélyes sóhajtás. Az összekulcsolt kezek még job- 

I ban összegvötrik . . . Sűrű csókzápor. Még egyszer 
föl nyitják a levelet:

Eívv-tlen Lujzám !
Néhány óra. s hu. seblázam itv mértékben fokozza kínjaimat: 

vó '-pvt va" ! Bátvád goivója, halálosan talált . . I.) volt a kihívó
fél. Őt okozd . .' . Verje meg őt, titeket pedK áldjon meg az 
Isten! - Jól viseld gondiát. . sz.-n.-sil őt helyettem i . . .
,\e átkozzatok. — Isten áldjon meg benneteket! Többet 
nem irhatok . .

a sírban is tied.
László.

Bátyám, bátyáin! . . . mért gyultál oly szilaj 
i boszura ellene ... Mi vétke volt? . . . Az, hogy sze­

retett. Ha ez vétek, öltél volna meg engem is . . . 
Téged is golyó talált; ott maradtál Königriitznél . . . S 
nekem most annyi halottam van! Isten rendelése...

Szaggatott sóhajok, a szív mélyéből szakadó hosz- 
szas fohászok . . . Kiengesztelő mosoly. — És még egy 
csomag levél . . .

Csintalan! ismét és ismét pénz kell . . . jól 
van, mulass, légy víg, ne erezd az élet önsúlyát, ne 
tudd, mi a keserű . . . Ez a legújabb levele:

Kedves Lujza ta.it.-!
Oh, ez a taute ez! . . . meddig kínozzam 

még lelkemet és őt . . . Ut, a ki nekem mindenem, s a 
világ előtt mégis csak távoli rokonom . . . Igaz, jó 
távol lakik, szegény! — De mikorra is ígéri a látoga­
tást ? Lássuk!

Fogadja forró hálámat legutóbbi becses kühl.-iné,-ivéért.
I bből fizettem ki a szabót is. meg a félévi tandijt. xagyon lekö­
telezve édes Lujza tante. (jaj, megint, és újra csak ez a 
tante !!...) hogv ha néhány forinttal megörvendeztetne, mert a 
farsang olvasztja a pénzt, miként a havat! < No lám! mily 
elmés a gonoszom! . . .)

Szerfölött sajnálom, hogy a nagymérvű havazd, folyt :i a 
váovöigvi-vasúton fönakadt a közlekedő:-. Különben meglátogattam 
volna. Harem a luisvéti tinin-pék előtt okvetlen siet szerető kar 
jail,a 1-e/e-okolo unokaöese .i-

I.ászlo.
I nokaücséni ? . . . tante? . . . nem, ez mai 

mégis szívtelenség! Aztán ki tilthatja meg nekem, 
hogv ... De a világ nyelve! . . . No bizony ! Ve­
lem akarja a világ elhitetni, hegy mennyire erényes... 
isten rendelése! Igv kellett ennek történni, s must raj­
tam a sor, ki nem térni az ég akarata elől.

Méh csend. A kandalló hasábjai elhamvadtak, 
vsak egv-egv vörös szikra fut végig a parázs hamván... 
A thea ott a fölhalmozódott levelek mögött hiiledezik .. . 
Semmi nesz, csak a meoeo-óra egyhangú ketyegése, ki 
vül pedig a hóvihar siivöltése . . .

Lujza néni hosszan elmélázott, végre határozott 
erélylyel rántá meg a bojtos csengeívűhúzót.

— Nagysád! >
Marie, készítse ide Íróeszközeimet! Vgv. Elme­

het. —
Es kezdett írni nagy izgatottsággal, de erős aka­

rattal. Szép. gyöngéd vonásokat vetett a papirosra, s a 
levél megszólítása már le is vau írva, és hangzik kö­
vetkezőképen :

Édes Fiam !

Ne háborgassuk a levélírót! nem illik odanéz­
ni ! . . . Az elkészített borítékról megtudhatjuk, hogy 
kinek szól, ha már épen akarjuk:

T. C.-erbalmay László urnák.
III-ad éves joghallgató

Pozsonyban.
S ennyit elég tudnunk. A többihez .semmi közünk! 
Íme ! a regény harmadik fejezete . . .

Garamvölgyi.



Helyi, megyei és vegyes hírek.
A városi képviselő testület f. hó 27-én tartott

11, -éii mvgalakitá az ipariskolai szakbizottságot s tagjai- 
’ .■ választó Deutsch Manó, Fángler Mihály, (Goldfinger 

1 iagymásy (Gyula, Hollósv József, Horváth Béla, 
|viVá<-s Károly, Miszory Ignác, Nagy Karoly, Orsits Fe- 

. |’ap Ferenc, Paukovich (György, Sipos János, Ud- 
;:.;nlV l-nác és \Vcisz Joel urakat. Megalakitatott továbbá 
, kóze^ézségügyd bizottság az 1876. évi XI\ . t. e. 146 
s . rtvIméhenVa bizottságnak hivatali ól tagjai: dr. Hor- 
' ,í( Károly, Engelsinan Izrael, Paukovieh (György, Rigó 
I llnllósv József, Pinty János, Vöezköndy László

'.MJ x képviselő testület kebeléből Bosehán Gyula, dr.
! 1 tván Fáiv-ler Mihálv, Fischer Miksa, Horváth

, - g,.lOS ,|ános, Szalay ferences 1 heodorovich Ka-
iTurakat választotta be a közegézségügyi bizottságba. 

a helybeli kisdedóvo intézet választmányának f.
I dr Horváth Károly apát plébános nr őnagy-
Lf elnöklete alatt tartott gyűlésén Szalay Ferenc úr 

»^/tárnoknak. Vdvardy Ignác jegyzőnek megválasz- 
»Mttak * tov ábbá bizottság küldetett k. a pénztár atadasa 
; ; xv Miszory Ignác és 1 heodorovich Karoly
árok niegbizattak, hogy az óvó intézetét megvizsgálni s 

\ izv-.da, fi.lvtán netalán felmerült hiányokról jelentest 
szíveskedjenek, hogv a választmány a nélkülözhet­

sz ük sé^es intézkedéseket meg-
n
tenni 
len ujitá-okra 
tehess«*.

nézve a

A muraközi népiskolák
lemében a nmltsgn vallás- és 

t, r nr által kiküldött bizottság 
kozásait t. ho
ság Göncz) Pál miniszteri 
„öklét., alatt a megyei to-és : 
a mura közi szó

i «iveinek megvizsgálása
közoktatásügyi nmnsz- 
nagvti mtossagu tanavs- 

>!l-én‘k<v.di meg (’sáktornyán. A bizott- 
tanáesos 

ispán, a
darák, a zágrábi érsek két képviselője,

Öméltóságának el­
ír. tanfelügyelő.

Urváry Lajos és Vesztei* Imre 
11. Koronázza óhajtott siker

tása, valamint az egyleti tisztviselők megválasztása ér­
demében február hó 2-án d. u. 2 órakor a polgári iskola 
rajztermében közgyűlést tart, melyre a beiratkozott ta­
gok figyelmét eleve fölhívjuk.

A zala-egerszegi önk. tűzoltó-csapat a beszerzendő 
zeneszerek költségeire február hó 4-én a „Zöldfa** ven­
déglő nagytermében tánc vigalmat rendez. Kezdete 8 óra­
kor. Belépti dij személyenkint: 7>() kr.

A győri és gyös vidéki árvízkárosultak részére 
szerkesztőségünkbe Hollósy József 5 frtot, Poliezer Jó­
zsef 1 frt. voltak szív« ek beküldeni.

Még a szent szobrokat is horvatositják hazafias 
muraközi papjaink. F« rlakon a kralieveczi indóházhoz 
vezető utcában rég időtől fogva állt szent Flórián szobra 
magyar díszruhában, tején sisakkal és csinos bajuszszal, 
mint általában hazánkban e szobrokat szokták készí­
teni. Azonban a múlt évben a fötirás szerint Molnár 
Antal perlaki espervs-plebáuos nr ujittatta, illetőleg el- 
horvátositotta; mivel ugyanazon Flórián a magyar dísz­
ruha helyett vaspáncélos német lovag ruhában, a ma­
gyar typust feltüntető barna bajusz helyett borotvált 
arccal tündököl. 1 la már a szentek horvátositását sem 
átalják muraközi papjaink, úgy ne esudálkozzunk azon, 
hogy a földhöz tapadt, gyarló nép szívébe mily hévvel 
s mily eszközökkel esöpügtethetik a magyarellenes esz­
méket !

Arany János emlékszobrára eszközölt gyűjtésűnk 
eredményét «0 frt 61 kr., az időközi 44 kr. kamattal, 
tehát összesen 71 frt 04 krt. a „Pesti Napló" szerkesz­
tőségébe bek ükiüttök az adakozók névsorával együtt; a 
névsor a „P. NA f. évi január 24-iki számában olvas­
ható.

A perlaki „önk. tűzoltó-egyesület1 a nagy vendéglő

\ i’,- re Bessell VfV Linó 
11 i>z;iu,-iis képviselőkből 
ni ük « .«lesüket . ... .... 1 '

A Csáktornyái polgári iskola helyiseget úgy buzgó
„„...-wi főorv.«sunk megvizsgálván s egészségügy! tekm- 
MlV-H alkalmatlannak találván, ez értelemben a megyei 
lv;/i-*az-atási bizottsághoz beterjesztett jelentest- alappina 
közigazgatási bizottság nevezett iskola helyisegeinek 
megvizsgálása végett Árvay István és Eperjesy Nándor 
kd/i'-iz-atási bizottsági tagok, Sturm (György tomernok, 
dr. Mán gin Károly főorvos, Krób Pál kir. tanfelügyelő 
„ \ ranesits Károk szolgabiró urakból álló bizottságot 
küldötte ki: a vizsgálat.f. hó 28-án tartatik meg.

Biroi kinevezés. U felsége az igazságügyi minisz­
ter előterjesztése a nagy-kanizsai kir. törvényszékhez 
lóvévá Frdődv Lajos kaposvári alügyészt nevezte ki.

Jótékonyság. A zala-egerszegi takarék]icnztar resz- 
vénvtár.-aság f. hó 14-án tartott rendes havi ülésében a 
,-vőVi árviz.károsultak javára UH) frtot szavazott meg, 
7ij. ív összeg a győri alispáni hivatalnak azonnal meg­
küldetett.

A badacsony-tomaji postahivatalnak újbóli meg­
nyitása közbejött akadályok miatt f. évi március hó 
1-ére ellmlasztatott.

Gyilkosság. Bogovits Magdolna férjezett Károly 
Imrén«’* tapolezai lakos f. hó 22-én reggel 6 óra tájban 
-rill 1 )evin Nándornak leseneze-tomaji hatarban levő 
sz.i’sz.gxára közelében az országúton agyonütve találtatott. 
N’i-vezett nő zsenik <4 szokott naponként 1 apolezarol 
l,i'>eneze Toinajra kihordani; ;t jelzett napon is 5 óra 
után indult « I 2 frt S() kr. értékű zsemlyével. Agyon­
üt/-.r kimenet történt s a zsemlyék tőle elvétettek. A 
liiintéuv I Ikövetésével térj«- gvanusittatik, kivel mai evek 
óta rósz viszonyban élt, miért is elfogatott s a tapolezai 
kir. járásbíróságnak átadatott, azonban a férj a bűntény - 
m4. ált.-ila lett elkövetését tagadja. Mivel közelebbi gya- 
niiiiknk s bűnjelek ez ideig hiányzanak; s mivel nines 
kiz.-’ií v a annak a lelmtősége, hogy a férj ártatlanul va­
dult,atik S a gyilkosságot más, talán valamely csavargó 
(•-■véti követte el: a tapolezai szolgabirosagtol ez ügy - 
hun érkezett jelentés alapján az alispani hivatal áltál a 
nyomozás azonnali eszközlése végett a szükséges intéz- 
kuilusek rögtön iu<*gtet«‘tt«*k.

Hymen. Selmitz Károly szent-gróthi jegyző t. hó 
22-én esküdött örök hűséget özv. (Kontos Falué leány a- 
nak. l ei*« /, kisasszonynak. — \ erlias («úsztav novai 
io-rji'gvzo t. lm 21-én vezett«* oltárhoz Nagy*-Kámzsán 
Kvll.-i* Mariska kisasszonyt.

Piknik. A nagv-kanizsai nők által t. ho 20-an a 
Szarvas** vendéglő báltermei »én rendezett piknik fenye- 
«'II sik.-riilt, A táiieterem Ízlésesen volt feldíszítve, az 

• • 11*• r<• 111 pedig a közös vacsorára volt berendezve. A ne-
eket 2> pár táncolta. A mulatság reggelig tartott.

Ä -Zalai Közlöny" szerkesztésétől Szalay Sándor 
a zalai negyei közigazgatási bizottság eltiltó végzésé alap­
jait megválván, nevezett lap szerkesztését Baboss László 
nagy kanizsai ügy véd vette át.

Nagy-Kapornakon a hitélet megszilárditasa céljából 
az ottani Jézus társulat atváinak vezetésé alatt ugynevt- 
zett missiiI tartatik. F. hó 14-én vette ez kezdetet, s 
mikor a vidéknek tudomására esett, tömegesen mentek 
naponkint a hivek, hogv az isteni szolgálatban inely 
a k"/napok délelőtt és délutánjain is tartatik reszt- 
v ehessenek. Különösen magasztalólag emlegetik a szóno­
kot, ki a -z.uiit beszédeket tartja, melyeknek észt meg­
győző' és sziveket megindító ereje oly nagy, hogy a hall­
gatókat valósággal lekötve tartja úgy, hogy alig akarnak 
vissza térni otthonukba e bekről, hol annyi lelki vigasz­
talásban részesülhetnek.

Kinevezés. A ni. kir. igazságügy miniszter Ján Ist­
ván zala-egerszegi kir. törvényszéki dijnokot a tapolezai 

•ásbirósághoz Írnokká nevezte ki.J'” “* ' 1 * '* * 1 IV 'IV IX ti 1U V V m*. » •
A heiyb. önk. tüzoltó-egyiet f. hó 14 éré hirdetett, 

•* a tagok csekély számban való megjelenése folytán 
kp 2*-ára halasztott évi közgyűlésének tárgysorozata. 
Fvi jelentés. 2. Tisztviselők választása. .». Az ev í

lní
• K
költségvetés előirányzata. 4.
Hentese. .». 1 nditv ányok. A gyűlés d. u. 2 

1 nő-ipariskola helyiségében. . ,
A ..szegény gyermekek karácsonyfája" emnnei, 

egközelebb alakult egylet az alapszabályok megal Ot-

A számvizsgáló bizottság 
órakor lesz«-

izlésesen díszített termében f. hó 21-én tartotta saját 
javára rendezett tánc mulatságát. A mulatság igen sike­
rültnek mondható, melyen a helybeli és vidéki közön­
ség szép számmal volt képviselve, ugyannyira, hogy .>0 
kr. belépti dij mellett is a jövedelem 44 irtot tett ki. A 
mulatságot a csinos egyszerűség és fesztelen jókedv* jel­
lemezte. A rendezőség álal megállapított táncrendben 
4 csárdás és 4 francia négyes volt felvéve, de a jelen 
volt közönség kérelmére, a 4. és 4-ik francia is magyar 
csárdással helyettesittetott. (Mondják azután, bogy a 
derék muraköziek nem lelkesülnek értünk! i E kedélyes 
kis mulatság szűnni nem akaró jókedvvel éjfél után 4 
órakor ért véget.

A tüdő- és szívbetegek figyelmébe. Dr. Lórin ez!
F. budapesti gyógyintézetében (váczi-utca 6. sz.j a múlt 
év második felében gyógykezeltettek: a) Tüdőbetegek: 
tüdőlégdag 47); tüdőlob 24; liörg- és tüdővérzés 41; tü­
dőhurut 107); heveny tüdővész 14; idült tüdő vész (gü- 
mökór) 104; -- b) Szívbetegek: szivelzsirosodás 24; 
szivtágúlát 40; szivtultengés 18; ideges szívbaj 8,»; 
szivbelhártvalob 8; szivburok 12; szivbi 1 lentvü-bantal- 
niak 47); szivburok vizkór 20. A tiidővesznel a pej) 
ton-készitménvek, a szívbajoknál a eompvimalt lég mu­
tatkoztak a legjobb hatásuknak.

Folyó hó 20-an tartotta meg a novai „önk. tiiz- 
oltó“-egylet rendes farsangi bálját, melyen dacara a 
szép időnek kevés vidéki vendég jelent meg. De a 
megfelelően összejött vendégkoszorú fesztelenül mulatott 
s a legjobb kedélyhangulatban volt. A jelen volt bájos 
hölgyek csakugyan kitáncolhatták magukat kedvük 
szerint, mert a táncnak csak a reggeli 4 óra. vetett 
véget. A nemes cél iránti tekintetből több fölül fizetés is 
történt. ((G. J.)

A zala-lövöi ifjúság f. hó 40-án a Gerstmann ven­
déglő nagvterméhen a győri árvízkárosultak javara já­
tékon ve élű zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti díj 
szeinélyenkint 1 frt, család jegy 1 frt. 00 kr.

Meghívó. Február hó 4-án a „Keszthelyi esona- 
kázó-egylet“ alaptőkéjének gyarapítására az ..Amazon" 
szálloda nagytermében zártkörű tanekoszorueskat rendez. |

i A rendezőség tagjai; Békey Ignác, Boné (Gyula, (’sen- 
u*«»v Aladár, Clsesznák Miklós, Dohos I erene, Sparszain 
Fill, Garay Sándor, Hoffmann Miksa, Hottinann Soma, 
Jalsoviezkv István, Kerpely Kálmán. Vértessy Béla, 
Kiss József, Mészáros Lajos, Németh Béla, (>ltay (»uido, 
Simon Lajos. Belépti dij: személyjegy 1 frt, esalad- 
jegy 3 frt.

A keszthelyi rpolgári <> 1 vaso-egyletu-1 íek hz 
leli tagok és azok családtagjai részére rendezendő mu­
latsága február hó 4-án lesz megtartva.

Vetések állása megyénkben. A földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi minisztérium állandó gazdasági tu­
dósítóitól beérkezett jelentések szerint január _ hó első 
felében a zala-egerszegi járásban a korai vetések na- 
«ryobbrészt sárgák és rozsdásak, a későbbiek egészsége­
sebbek; a Csáktornyái járásban a takarmány szűkén 
van; a perlakLjárásban a hótakaró hiánya a vetcsekie 
nézve káros hatású; a letenyel járásban a vetések jók; 
a novai járásban a laposabb fekvésű vetések kifagyásá­
tól lehet' tartani. — Az alsó lendvai járásban a késői 
vetések is kikeltek; a kanizsai járásban a korai vetesek 
helvenkint sárgulnak; a pacsai járásban a vetések, da­
cára a nagy fagyoknak, jól állnak; a keszthelyi jaiu*- 
han a vetések további sárgulását a hekövetkezett hideg- 
időjárás meggátolta.

Vörös kereszt. A tivoli hazafias segélyző-egylet 
a magyar országos vörös kereszt egyletnek a ti 1 öli ai- 
vizkárosultak részére nyújtott könyöradományokert a 
következő köszönőiratot küldte: Miután a magyar ko­
rona országaiban fonál ló vörös-kereszt-egyhdek kezűi 
már 44 egylet, részint saját egyleti pénztárából, részint 
gyűjtések 'eszközlése által a szegény és kétszeri eleim 
csapás által súlyosan meglátogatott Tirolországnak pénz­
ben és élelmi szerekben tetemes segélyt nyújtott, a tisz­
teletteljesen alulirt tivoli hazafias ovszAgos segély-egylet 
kötelességének, megsértése nélkül tovább már nem ha­
laszthatja köszönetének kifejezését a melyen tisztelt 
igazgatóság iránt. Valóban fényes eredményt szült azon 
bizalom, méh Ível a „.tiszteletteljesen aluhrt országos se- 
().^ly-e«>*ylet Tirol szükségében és nyomorában a magyar 
vörös-kereszthez fordult segélyért.-A magyar nemzet 
nagylelkűségén kívül első sorban a magyar szentkorona 
vörös-kereszt-egylet mélyen tisztelt igazgatóságának nagy-

i lelkű tevékenysége az,, melynek ezen örvendetes ered- 
ménv köszönhető. Ámbár 1 irolorszagnak a vörös-ke­
resztet méltán megillető nyilvános és ünnepélyes köszö­
neté a rendkívüli ülésre összehívott tartománygyúles 
ínegnvitásakor az orsziigos főkapitány szavaival es a 
tartományi rendek hozzájárulásával mar kifejezést nyert 
és ezen köszönet nemcsak a birodalom innenső fele, ha­
nem a magyar korona vörös-kereszt-egyletellek is szól, 
azt is illeti: legyen szabad mégis a tiszteletteljesen alul­
irt tivoli hazafias országos segély -egy lelnek is, melynek 
bizalomteljes felhívására a vörös-kereszt-egy let ezen ma­
gasztos segélynvujtíist kezdeményezte, saját, ugv a szám­
talan szerencsétlen nevében, legmelegebb köszönetét ki­
fejezni első sorba í a mélyen tisztelt igazgatóság iránt 
azon lekötelező szívességéért, hogy t. évi október ho 
22-én 447)4. sz. a. kelt nagybecsű iratával a vörös-ke­
reszt-egylet fiókjait a segélyadásra és segélygyiijtésre 
felhivtaj továbbá köszönetét fejezi ki a magyar korona 
országában létező azon vörös-kereszt-egy letek iránt, 
melyek súlyosan ni ‘glátogat itt országunk javára rész­
véttel jes.m * fáradoztak, végre Magyarország mindazon 
nemes érzésű emberbarátai iránt, kik a szükség és ílyo­
ni ,v enyhítéséhez, melybe a szerencsétlenek ezrei jutat 
tak. a vörös-kereszt-egyletek által eszközölt gyűjtéshez 
résztvevőleg hozza járulták. A köszönet ezen nvilva-
nitilsához a tiszteletteljesen alulirt tivoli hazafias orszá- 

; gos svgélv-egvlet azon biztosítást csatolja, hogy a ko- 
nyöradoniánvokhan részesült szegények is a távoli isme­
ret l«*n jóltevőknek, mint a hozzánk érkezett számos kö­
szönőirat tanúsítja, nem ritkán a megindulás könvei 

, közt tivoli szokás szerint ezen szívből szakadó köszöne­
tét nyilvánítják: az Isten fizesse meg! 1 ekintve a 
szőnivü szerenesétlenseget, liléivuek követk«‘ztéhen köz 
és niagánvagvonból 26 millió elpusztult es ennek köz- 
veth*n következményét, a nyomasztó Ínséget a nagy ki­
terjedésű árterületen, bátorkodik a tiszteletteljesen alulirt 
hazafias országos segelv-ogv l«“t további jóakaró segelv 
nvujtásért esedezni. Innshruek 1 Ss2. A tivoli országos 
segélv egylet, Zlnieter Alajos, elnök. Dr. Helfer ( ., vá- 
lasztnuinvi tag. Ilasshonetta S., valasztuianyi tag.

Hogyan kell nedves szobákat kiszárítani? A n«*d-
ki szán tása vegeit a szoba v alamelvik üres

rézsutosan. hogy
vés szoba
bel vén egv deszkát állítunk f< *1 oly -nj
alá ja egv fazekat, vagy tálat elhelyezhessünk, ezen pa­
dot pedig klónnész-])orral hintjük he. Ezen klórmesz. a 
szoba nedvességét magába szív ja és jiedig egyszeri al­
kalmazáskor kétszer annyit, mint a mennyit saját súlya 
kitesz. Már most minél nedvesebb a szoba levegője, a 
klórmész, kásaszerü szemekben, annál gyorsabban hull a 
deszka alá hol vezett edénybe. Ha az abban ilykep <«sz- 
szegyült víz elpárolta tik s a mar alkalmazott klór meg- 
szárittatik, akkor ismét újból lehet vele akárhányszor a 
deszkát behinteni. Ennek a szernek alkahuazasaval a 
szoba levegője mindig száraz leend. l'.z a szer biztosan 
hat s a különben legnedvesebb szobák es pincék is ily- 
képen kiszárithatók.

Közgazdaság.
J „ The (íreshniH “ életbiztosító társaságnak 

1882. jun. 46-án véget ért 44 üzleti évéről szóló jelentése
szerint, nndv ;t részvényeseknek 1882. dee. 14-en tartott 
rendes közgyűlésén felolvastatott, a lefolyt ov üzleti er«*d- 
ménve kedvező volt, a inennyiheii a társaságnál, melynek 
Ausztria-Magv .-írországiián is vannak fiókint«;zet«*i. S66.» 
hiztositási ajánlat nyujtatott In* 67. 1S;),í>7;> frank erejéig, 
melvek közül «57)84'njánlat 7)6.622,47><> frank erejéig «4 
is fogadtatott, s a megfeh-hí háreák kiállíttattak. A dij- 
hevétel. levonva belőle a viszontuztositasra kiadott össz«*- 
g«-t, 12.464,7)74*27) frankra i ngott, mely összegben az első 
biztosítási év 2,876.677*66 frtnyi dijtétel«* is lienfiglalta- 
tik. A kamatszámla mérlege 4.64S,247*7)6 frankra rúgott, 
s hozzászámítva a díjbevételét 17>,412,821*77> frankra em«*l- 
te. A társaság a letolvt évben életbiztosítási kötvényekre 
6.641,426-17) frankot fizetett ki. A kdiázasitási- és vegyes 
biztosítások sth. einién 26.666.446*26 frankot fizetett ki.
1 tárcák visszaváltására 862.226*66 frank fordlttatott. A 
biztosítási alap, mely a szerződések teljesitését biztosit ja, 
4.627>,47)7*46 frankkal emelkedett. A realizált aktívak 
összege az év végén 76.468,HS2-X0 frankra rúgott. E ki­
mutatásnál a tárca értékeinek érték tőidet«* nem v«-t<-t<-tt 
figyelembe, mivel ezek az értékek nein realizáltattak, s 
i"'v azonnali haszon forrásául n«*iii t«-kíuteili<-tt«-k. Lnn« k 
az értéktöbbletnek pe«lig nagy jelentősége vau. mert ez 
konszolidálja azokat a garanciákat, melyeket a társaság 
nyújt. Tőkebefektetések; 2.442,218-07) frank a britt kor­
mány értékpapírjaiban. 420.126*40 frank az_ indiai és a 
»vannati kormán vök i-rtekpa] arjai ban, 1 .>.002, < _ i 66 fiánk 
más államok értékpapírjaiban, 681,48.s*07> frank vasúti 
részvényekben, elsőbbségekben. 24,.7)74,068*87» frank vasúti 
ás más kölesíinkötvényekben, 12.466.746*47) frank házak­
ban, ezek közt a társaság budapesti és bécsi házai, 
11.747.267*40 frank ingatlanokban és különféle biztosíté­
kokban 14.646,426*66 frank.

A

Zalamegyei gazdasági egyesület“
hivatalos Értesitö-je.

J E GYZÖKÖNYVE
a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ Zala-Egerszegen 
1883-ik évi január hó 9-én tartott rendes közgyű­

lésének.
(Folytatás.)

;>.

Az alapszabályok 4« >-ik §-a értelmében a 
zala-eo‘erszeo-i vs készt 1 telx i t uleki köiök meg 
alakítása ct?jából az igazgat.) választmány véle­
ménye elfogadtatván

a zala-egerszegi körbe a megyének a zala-egerszegi, 
novai, alsó-lendvai, Csáktornyái, perlaki, letenyei, ».-ka­
nizsai járásban fekvő községei — a keszthelyi körbe a



megyének ;i keszthelyi, tapolczai, sümegi, pacsai járások­
ban fekvő községei osztattak be ; ugyancsak az alapsza­
bályok 44. ij-a értelmében a körök megalakulására a 
keszthelyi kör ideiglenes elnökéül Bogyav Máté, a zala­
egerszegi kör ideiglenes elnökéül Skublies Jenő urak ki­
küldettek és tol kérettek s nekik a tagok s illető köz­
ségek s körjegyzők névjegyzéke átadandó leend.

G.
A szakosztálvoknak az alapszabályok értel­

mében nj alakulása, elnökeik, jegyzőik megvá­
lasztása végett összehívása ügyvezető elnök ur 
indítványára

a vidéki körök megalakulásáig elhalasztatott.
7.

5—1883.
Tárgyaltatván a Hantliy Károly pénztár- 

nok ur által az 1883-ik évre beterjesztett, az 
igazgat«'» választmány által elfogadásra ajánlott 
költségvetés:

az 1 883-ik évi január hó 1-től december hó 31-ig 
terjedő egy évre a következő kiadásuk állapíttattak meg:
1. Titkár évi fizetése az 1882-ik évi szeptember hó 

10-ki közgyűlés 82 72. számú végzése alapján 800.
2. Pénztárnok évi fizetése ugyan azon közgyűlési

végzés alapján 300.
3. Kertész évi fizetése ..... 400.

4. Ugyanannak az egyesületi ház tisztogatásáért
és szolgálatáért évi dij ..... 30.

5. Az cg vés ii let közlönye s értesítője kiadásáért 
évi dij ....... 200.

G. Szaklapokra, könyvekre, nyomtatványokra, 
postabérekre ......

7. Állami és községi adóra ideiglenesen
8. Az egyesület módosított alapszabályainak 1000 

példányban kinyomatásáért
9. Fűtés, világítás s előre 

adásokra

50.
14.08

nem látott vegyes ki-
;>0.

60.
Összesen: 1804.98

Kire fedezetül szolgál:
1. 9200 frt alapitó tőke, illetőleg minthogy ebből

a 85 172. 18S2. számú végzéssel kiküldött bi­
zottság 194 1882. sz. a. iktatott jelentése sze­
rint 121 Ml frt alapitó tőke törlendő, mint behajt- 
hatlan, 8000 frt alapitó tőke 5° „ kamatja 400.

2. Az átválalt gépek árából még visszafizetetlen
744 frt tőke évi 5" 0 kamatja . . . 37.20

3. A zalamegyei nemesi pénztár évi adománya 300.
4. 87 rendes tag évi díja 5 írttal 435 frt, ebből

az alapszabályok 43-ik ß. értelmében a vidéki 
köröknek járó 1 ;1 részt levonva vagyis 145 irtot, 
marad ....... 290.

5. 11200 frt szőlő-váltsági tőkének évi 5° „ ka­
matja 560 frt, ebből 7" „ adót levonva vagyis
39 frt 20 kr., marad .... 520.80

6. 1680 frt földtehermentési tőkének évi 5%
kamatja 84 frt, ebből 7" (l adót levonva vagy­
is frt 88 kr., marad . . . . 78.12

7. 300 frt egységes állam-adóssági tőkének 4 frt
20 kr. " „ kamatja ..... 12.60

s. 1300 fi t magyar papirjáradék tőkének évi 5° (l 
kamatja ....... 65.

9. 6206 86. takarékpénztári betéti tőkének évi 5 
" „ kamatja 310 frt 30 kr., ebből 3",, kamat 
adót levonva 9 frt 30 kr., marad . . 301.

in. Első magyar általános biztositó társaságtól 
tűzkár biztosítási dijak után várható 5" ,tl juta­
lék . . . . . . . 1 90.

11. Ugyan attól jégkárbiztositási díjak után vár­
ható 1° n jutalék ..... 50.

12. Az egyesület kert-terményeinek eladásából
várható jövedelem ..... 30.

(Isszesen:
nedvből levonva a szükséglet összegét .

2174.72 
ist 14.98

A fölösleg: 369.84 
A kiadások rovatában az 1. 2. 3. 4. szám alatti­

aknak havi részletekben utólagosan, az 5. tétel alatti­
nak év négy ed es részletben utólagosan — az illetőknek 
a pénztárból kifizetésére pénztárnok ur jelen végzés ki 
adasaval utasittatik, a 6. 7. 8. 0. szám alattiaknak a 
fölmerülő szükséghez képest utalványozására az ügyve­
zető elnök ur féihatalmaztatik, de egyúttal a 7. sz. 
alattinak tölszólamlás utján leiratása végett az illető el­
járás teljesítésére fölkéretik.

Jelen végzés ügyvezető elnök urnák is kiadandó.
o

235. 882.
felvétetvén Skublies Jenő eg-vésiileti alel- 

nök ur által az 1883-ik évi nnmkatervet illető­
leg beterjesztett indítvány és az igazgató vá­
lasztmány véleménye az 1883-ik évre az indít­
ványnak a vélemény értelmében lett elfogadása 
mellett a következő munkaterv tűzetett ki :

a) Fölhívások s kapcsolatosan aláírási ivek bocsá- 
tandók ki, melyekben hangsúlyozandúk mindazon fonto­
sabb teendők, a melyek csakis a gazda közönség hozzá­
járulásával s támogatásával eredményezhetnék azon si­
kert, mely közgazdaságunk emelésére nmlhatlanul szük­
séges, fölhívásokban egyszersmind utalni kell azon 
kedvezményt kre, melyeket az egyesület tagjainak nyújt. 
A fölhívások s aláírási ívek minden nagyobb gazdaság­
gal foglalkozónak, úgy szintén a megye területén nem 
lakó, de itteni birtokosnak, valamint a lelkészeknek, 
azda-tisztekimk és szolgabiráknak megküldendők.

bt A megyei összes községi illetőleg körjegy­
zők s néptanítók külön határozattal az egyesület közre­
működő tagjaiul díj fizetés nélkül fölvétetnek, kik, mint 
ilyenek, a kiállításokon, versenyeken részt vehetnek, 
indítványt is tehetnek, de szavazattal csak is azon eset­
ben bírnak, ha rendes tagnak beiratkoznak. Minthogy 
pedig az alapszabályok szerint az egyesületnek alapitó,

rendes, évi fizetéses, tiszteletbeli s levelező tagjai van­
nak, mielőtt e határozat foganatosíttatnék, a nagymltsgú 
füldmiveiési-, ipar- és kereskedelemügyi kir. minisztérium 
a jelen jegyzőkönyv vonatkozó részének fölterjesztésével 
föíkéretni határoztatok az iránti értesítés végett, hogy 
nem tartja-e az alapszabályokba ütközőnek és megen­
gedhetőnek látja-e, hogy a megyei községi — illetőleg 
körjegyzők s néptanítók külön határozattal az egyesület 
közreműködő tagjaiul felvétethessenek ?

c) Tekintve, hogy a szarvasmarha tenyésztés me­
gyénk egyik fő jövedelmi forrását képezi, a szarvas- 
marha tenyésztés emelése céljából a tény észkerületek 
megállapítása, azok célszerű beosztása, a teuyész-anyag 
megválasztása eszközlendő, — a tenyésztésre alkalmat­
lan apa állatok kizárása végett pedig szabályrendelet 
alkotására a t. megyei tövényhatóság megkeresendő 
leend.

d) Többrendbeli dijak tűzetnek ki azon néptanítók 
számára, a kik a gyümölcs tenyésztés körül legtöbb ér­
demet szereznek, és a kik saját kezelésük alatt rendes 
községi faiskolát tartanak fenn.

f) Tekintettel azon sajnos körülményre, mely me­
gyei lótenyésztésünk hanyatlásában fekszik, melynek 
egyik oka abban keresendő, hogy tenyész anyagunk 
nem kielégítő, másrészt, hogy kisebb gazdáink tágas le­
gelővel nem rendelkezvén, kénytelenek istálón nevelni a 
csikókat, a mi legtöbb esetben csak is félsikert ered­
ményezhet, — kellő számú csikók bejelentése esetében 
az egyesület egy alkalmas legelő kibérlését, mint köz­
vetítő, de minden felelősség nélkül eszközölni igyekszik, 
a hol az egyesületi tagok mérsékelt dij mellett csikóikat 
fölnevelhetnék.

g) Ha a termésű viszonyok kedvezők lesznek, 
1883-ik évi szeptember hóban a megyei közgyűlés al­
kalmával Zala-Egerszegen terménykiállitás rendeztetik, 
mely az összes mezei és kerti terményeket a megye 
területéről föltüntesse, első sorban szükséges lévén, hogy 
a gazda közönség saját termel vényét megismerje.

Mind a 7. pont alatti teendők részleteinek kidol­
gozására egy bizottság küldetik ki s annak elnökéül 
Skublies Jenő, tagjaiul Skublies István s Hekker Antal 
urak választatnak s megbízatásuk teljesítésére a végzés 
kiadásával fidkéretnek.

9.
192 1882

TIíassy Lajos ur lelépett pénztárunktól az 
egyesület értékeinek átvételére s Hanthv Ká­
roly pénztáritok urnák átadására az 1882-ik év 
szeptember hó 10-ki közgyűlés 84 183.—85 172. 
sz. alatt hozott végzésével kiküldött bizottság 
jelentését az átvétel s illetőleg átadásról beter­
jesztvén

irattárba leteendő s Tliassy Lajos ur végszámadá­
sai s Hanthv Károly ur 1882-ik évi december 31-ről 
lezárandó számadásai vizsgálatánál figyelembe veendő.

10.

3/
Tliassy Lajos volt pénztárnok ur az 1882- 

ik évi január 1-től 1882-ik évi június hó 12-ig 
vezetett számadását beterjesztvén,

megvizsgálásával Szily Dezső, Königmayer János, 
Nagy Károly urak mcgbizatnak s azzal kapcsolatban a 
Hantliy Károly pénztárnok urnák 1882-ik évi június 
12. illetőleg szeptember hó 18-tól fogva vezetett pénz­
tári számadásaival is mcgbizatnak.

(Vége köv.)

Nyílttá ív)

Nyilatkozat.
Alulírottak, mint B. 1. megbízottjai, ez és K. K. 

közt fönn forgott becsületbeli ügyet, ez utóbbi megbízott­
jai által kiállított és kezeink közt levő nyilatkozat kö­
vetkeztében végleg befejezettnek tekintjük.

X.-Egerszeg, 1883. január 23.
Csillag Gyula.
Nagy Pál.

*) K rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősseget, a szerkeszti).

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
U 1) V A R D V 1G N Á C.

<V)Sí tv.

g=

3 sz.jv. 1883.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t e. 

102. §-a rételmében ezennel közhírré teszi, hogv a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 5991 82. szánni végzése által 
Funkenstein Ignác szombathelyi lakos végrehajtató ja­
vára Fischer Lajos nagy-lengyeli lakós ellen 266 frt 
2s kr. tőke, és ennek járulékai erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag le. és felül foglalt 
es 776 írtra beesült 81 öl tűzifa az o rínám! kaki erdőn, 
és a nagy-lengyeli gőzmozdony malomgép felerészéből 
álló ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő elada- 
tása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis N.-Lengyel­
ben a gőzmalomban, és ezután az ormándlaki erdőn le­
endő eszközlésére

1883 ik év február hó 9 ik napjának cl. e. 10
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. e.

107. ß-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1883. é. jan. hó 23 napján.

Németh Sándor
17. 1—1. kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetés.
A szombathelyi püspökséghez tartozó 

novai (irodalomban (Zalamegye), az idei 
vágás nyilvános árverés utján fog eladatni;

az árverés folyó

1883. év február 5-én és következő
napjain fog megtartatni.

Eladás alá bocsájtátik a novai határban 
egyfelől a sárdi pusztára, másfelől a Petőfi i 
nagy fasorra dűlő 46. magyar holdat tevő er­
dőterület.

Ezen területen lévő épületfák először külön 
darabonként; a megmaradt fák azután holdan­
ként kihasítva fognak elárverezte!] ii.

A vevők a vételár egv negyed részét a 
helyszínén, a három negyed részét fölvó évi 
april hó 1-én tartoznak a novai u rod a Imi 
tisztnél lefizetni.

A megvett fa jövő 1884. év april hó 1 -ere 
elhordandó és a terület teljesen kitisztitand«'» 
leszen.

Szombathelyen, 1883. január hó 20-án.

Balogh Kálmán s. k.
püspöki meghatalmazott.18. 1 — 1.
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nAnn leghirnevesebb orvosa Európának, kiknek 
yllllll bizonyítványai már előre közre lettek bo- 

csájtva, rendeli a

Popp-" fogszert,
mint a fogak es a száj részére a létezők legjobbikát! 

Számos bizonyítvány Érdem érmek kül«>o- 
a legelső orvosi böző k iái lit á-

tekintélyektől sokról.
Harminc éven át jónak bizonyult

Anatherin szájvíz.
Dr. Popp J 6 -tói CS. kií­
rni V. fogorvos Becsben, 1. 

BogivTgasse 2.
Gyökeres gyógyszer mindennemű fogfá­
jás ellen, mint szintén a száj üreg é> a 
foghus mindennemű betegségei ellen. 
Jónak bizonyult öblögető viz az idült 
torok bajoknál. 1 nagy palack 1 tt 40 
kr 1 közép 1 ft és 1 kiesi 50 kr. 

Növényi fogpora rövid használat után a fogakat vakító 
fehérekké teszi, anélkül, hogy azok ártalmára volna. Ara 

dobozonkii.t 611 kr.
Anatherin fogpástiija iivegszeleneékben, 1 frt V‘2 kr 

ral, jónak bizonyult fogtisztitó szer.
Illatos fogpástája rövid használat után vakító fehér 
fogak, a természetes és műfogak ápolására és a fogfájás 

megszüntetésére darabja 3ö kr.
Fog öloma igen gvakoriati s a legbiztosabb szer a Ku­
kás fogaknak önólmozására. Ara dobozonkint 2 ft iu kr

Orvosi növényszappan
kitűnő pipere szer a sümör, küteg, a májfolt és szeplő 
ellen, a tiszta üde arcbőr előmozdítása és f.- tartására, 
az atka, pürsenés, tisztátalan arcbőr kelések ellen. Ara

30 kr.
A t. ez közönség felkéretik világosan Popp esász. 

udvari fogorvos féle készít mén veket kérni, s csak az ol va­
kut fogadni el. melyek saját védjegyemmel vannak ellátva.

Kaphatók: Zala-Egerszegen: Hollósy .1., Keszthelyen 
Braun Bál.. Sümegen : Stamborskv 1, . Tapolcán : < !1 . «-r S . 
Nagy-Kanizsiln : Prager B„ Bolus .1, Szombat helyen : 
Simon A.. Rudolf A.. Alsó-Leadván : Kiss B . Könnenden 
Soimenvi'iid M. gyógyszerészeknél.

12. 5 1.

k

<ai)ooooooooo<«tooo<xxi»
Urasad Sámuel

könyv- és pajjir-kereskedé­
sében

ZALA-EGERSZEGEN
mindenkor kaphatók, a hazai és kül­

földi irodalom
m m T e i;

nagy választék :
diszmüvek és imakönyvekböl, iskolakönyvek 

legújabb zenemüvek, stb.
Mindennemű irodai- és levélpapírok, iroda­

szerek és kész üzleti könyvek,
azonkívül

* mindenféle ügyvédi, jegyzői és egy- 
házi nyomtatványok nálam mindig készletben Jí 
vannak, és mindennemű nyomdai és kőnyo “■ 1 
matu munkák legj Hiányosabb áron elfogad­

tatnak. 2. *_3.

Nyom. Tahy R. gyorssajtóján Z.-Egerszegen.
’frXOOOOOOOCOOOOQoooftt


